

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



ESCENAS CORDOBESAS.—Lección de baile.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada
 Ventas al por mayor y menor La clase segunda se vende al peso
Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 34.—CORDOBA
 Representantes depositarios de la Compañía Arrendataría de Tabacos.

GRAN TEATRO. Compañía de comedias de **MARÍA CAÑETE**
 Funciones para hoy miércoles 24 de Noviembre
 A las nueve y tres cuartos de la noche.—1.º Sinfonía.—2.º Estreno de la bellísima co-
 media en tres actos, de Joaquín García León, **El Crisol**.—3.º Estreno de la **Reca de los**
Hermanos Quintero, Los grande Hombres e el Monumento a Cervantes.—Precios:
 Butacas, 3 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradass, 0'40.

A las cinco y tres cuartos de la tarde.—Cinematógrafo.—Todos estrenos.—**Al Amanecer**,
 comedia dramática en cuatro partes, y **Tragedias del Cordero**, película cómica en
 dos partes.—Butacas, 1 peseta; Gradass, 0'20; Medias entradas, 0'15.

Mañana gran Festival benéfico, destinándose sus productos para socorrer a los dam-
 nificados de Cuba.—Programa interesantísimo.—Asistirá la Banda municipal de Música.
 —Se admiten encargos.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. Funciones para hoy miércoles
 24 de Noviembre de 1926

A las nueve y tres cuartos de la noche.—Estreno del episodio siete y repriss del seis
 de la gran serie **El Rayo escarlata**.—Última proyección de la monumental película en
 dos jornadas y nueve partes, **Nathad el Sabio**.—Butacas, 1'50 pesetas; Gradass, 0'25.

A las seis y 30 de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Proyección del episodio sexto
 de la serie **El Rayo escarlata**, y última exhibición de la monumental película española
 en dos jornadas y ocho partes, **Diego Corrientes**.—Butaca, 1'50; Gradass, 0'25; Medias
 gradass, 0'15.

Mañana estreno de la monumental película **Estaba escrito**.
 Pronto estreno de la joya de la cinematografía española, **Las Barracas**, con adapta-
 ción musical.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Insti-
 tuto correspondiente al día 23 de Noviembre

En veinticuatro horas

Temperat. m. al sol y al aire libre.	16'20
• a la sombra	12'00
• mínima	4'20
• media	8'10
Oscilación.	7'80
Agua de lluvia en milímetros.	1'60
Agua evaporada en milímetros	0'60
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°.	748'90
Temperatura a la sombra	4'80
• de termómetro hmd.º	4'60
Tensión del vapor.	6'20
Humedad relativa	97'00
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento	S. O.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas	166'00

Pérez Ortopédico de la Beneficencia Municipal

Bragueros mecánicos y elásticos, piernas artificiales, fajas ventrales y toda clase de aparatos ortopédicos que se crean indicados, según los casos.

SAN HIPÓLITO, N.º 10 CORDOBA

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas 50 céntimos

Comerciantes y dependientes—Clases prácticas de Contabilidad, Teneduría de Libros y Correspondencia mercantil, de 9 a 11 de la noche. Se admiten señoritas en clases especiales. Modestos y económicos honorarios. Horas de matrícula: de 1 a 2 de la tarde y de 8 a 11 de la noche. García Lovera, 7. Escuela P. de Comercio.

El que haya comprado unos gemelos de oro con las iniciales L. C. enlazadas, uno con un bolso, y quiere venderlos por su valor, puede dirigirse a esta administración o a San Juan de Palomares, número 90, donde está el resto de la botonadura.

Garbanzos blancos especiales para siembra, los preferidos después por los compradores. Cobada para siembra superior y habas legítimas de aguaduz para siembra. Dirigirse: Llano del Pretorio 3.

Labradores.—¿Queréis aumentar vuestras cosechas y multiplicar vuestros capitales? Probar el abono Alcázar, fabricado a base de mantillos concentrados y lo conseguiréis siendo ésta la ocasión. Si no lo conocéis, preguntar por sus incomparables resultados a cualquiera de nuestros clientes. Es un fertilizante de gran fuerza que os proporcionará un cultivo intensivo jamás obtenido. Escribírnos hoy mismo haciéndonos un pedido, indicándonos la clase de cultivo que desean hacer.—Fábrica de Abonos Alcázar y Compañía, S. L., Campo de la Verdad. Teléfono número 18. Córdoba.—Depósito: Camino de Antequera número 10, en Málaga.

Mantecas Lorenzana de «La Manteguera Leonesa».—La manteca Extra fina Lorenzana compite con las mejores marcas extranjeras. Se vende en todos los buenos establecimientos de Córdoba.—Representación, Casa Pozo. Reloj, 1.

Muchacho de catorce años, para recados se necesita en San Felipe, 3.

Ocasión.—Se traspasa granja avícola y conejar movilista. Detalles, don Cándido Fonseca, Buen Pastor número 4. Córdoba.

Piso se arrienda desde el día, en la calle San Pablo, número 41.

Pianos.—Afinaciones y reparaciones, precios módicos. José Barro Martín, plaza del Tambor, número 1.

Restaurant Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todo los trenes. Camas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono 212. Córdoba.

Se traspasa por no poderla atender su dueña, la fonda «La Esperanza», situada en la calle Morería, 12. Para tratar, con su dueña, Madera baja, 4.8

Se arriendan hermosos garages para dos y para cinco coches, sitio céntrico.—Informarán, Osio 47.

Se arrienda un amplio local, propio para almacenes o industria, situado en la prolongación del paseo de la Victoria.

Se necesitan operarias en el almacén de aceitunas Llano del Pretorio, 3.

Sastrería de José Navarro.—Surtido completo en géneros de todas clases, últimos figurines de la moda.—Fernando de Córdoba, sin número (frente a la Estación central), Córdoba.—Se necesitan buenas oficiales satras para americanas, chalecos y pantalones.

Se necesitan oficiales de modista, en la calle Candelaria, esquina a la de Emilio Castelar.

Se venden plantones eucaliptus, en macetas de lata, de uno a dos metros, desde 15 pesetas el ciento.—Para cantidad por millares consulten precios: Enrique Núñez, Dos-Hermanas.

Se vende aceituna de agua, por fanegas, en la finca de San Rafael, Carretera del Brillante.

Se vende un piano vertical, marca «Jenn-er», en perfecto estado. Razón en la sastrería Guerra, calle Alfonso XIII, 24.

Venta urgente de una máquina Singer, ci-lindrica izquierda, seminueva, para bordar. Pozanco número 2.

Informaciones de anoche

La vida literaria

Un nuevo y gran novelista: Félix Urabayen

De los cuatro libros publicados por el ilustre escritor español Félix Urabayen, que, nacido en Navarra, trocó el lugar de su asiento, al llegar a la edad viril, por Toledo, «gloria de España y luz de sus ciudades», son dos novelas en las que aparece reflejada con insuperable acierto el alma de la imperial ciudad, emperio inagotable de sugerencias y bellezas. Estas obras, canto y pintura inspirados por lo más sugestivo de la estirpe, tienen los rótulos de «Toledo: Piedad» y «Toledo la despojada». La primera apareció hace algunos años, pero en edición asaz limitada, por lo cual no tuvo la debida difusión y resonancia, siendo esta la causa de que Urabayen procure darla ahora con el rango de obra nueva, incluida en una gran colección de escritores contemporáneos, en la que ya se contaban tanto el otro libro nombrado, que vió la luz el año 1924, como el tercero de nuestro autor, que es la magnífica narración de la vida y el suelo navarro titulado «El barrio maldito» (1925).

Notable y meritorio en el actual renacimiento de la novela española el caso de Urabayen. Nuevo Theotocópulos literario llegado de otras tierras, véase esclavo del brujo encanto de la ciudad inmortal—encanto indefinible, pero bien cierto, que es, en fin de cuentas, el mismo con que Castilla entera atrae y subyuga, demostrando así su recio y sin igual individualismo que la hace sobrevivir en el tiempo.—Y en el transcurso de pocos años, su fervor le lleva a ser intérprete maravilloso del espíritu de aquella con creaciones artísticas de la más pura ley y segura perdurabilidad, creaciones que sobre discernirle puesto de primera fila entre los escritores de hoy, acreditanle como el actual novelista de Toledo por antonomasia.

Desde que aparecieron las páginas luminosas de «Angel Guerra», la célebre obra de Galdós, aún no conocida ni elogiada en proporción a sus méritos, la novela española carecía del temperamento analista, del escritor sutil y entusiasta que se hubiese preocupado de dar nueva expresión artística al «summun» de sugerencias de la gran ciudad, cuyo conjunto de tradiciones y bellezas es vasto por demás para encerrado en un solo libro. Urabayen, con sus dos novelas toledanas, hace revivir intensamente todo su caudal de magnificente teatralidad y emoción. Su verbo expresivo, limpiado, sereno y armónico, se ajusta, como el de pocos escritores contemporáneos, tanto a ese sello característico que en todo momento debe definir el estilo de un autor, como a las gradaciones que, sin quebrantar éste, son siempre inherentes al vigor plástico de las diversas circunstancias narrativas.

«Toledo:Piedad» es una narración extensa, que tiene todos los méritos y el valor de las creaciones maestras del género. Su realismo en la observación directa, su idealismo en la fuerza alada con que el pensamiento reacciona exaltando los destinos del solar núcleo ayer de la nacionalidad ibera, lo sobrio de la pintura—trazo y colorido—de almas y monumentos, hechos y paisajes, lo certero y sagaz del análisis exegetico de figuras y momentos del pasado hispano, y, finalmente, el canto elegiaco a la pretérita grandeza, de la cual no queda aquella parte que bien pudo conservarse, aún llegada esta torpe era mecánica y racionalista, todo esto se combina tan sabiamente, con tan marcado sentido de la proporción y la eutimia, que «Toledo:Piedad» no desmerece, en muchos de sus pasajes y acaso en su coeficiente total y definitivo, al lado de esas obras que ya alcanzan rango de inmortalidad, tales que las consagradas por D'Annunzio y Rodembarch, entre otros, a Venecia y Brujas, las ciudades, como Toledo, aunque llamadas «muertas», siempre inmortales.

Preséntanos Urabayen a la figura central de su narración, en la que se atisban rasgos y momentos propios del autor, o sea elementos autobiográficos, radicada en el delicioso rincón de origen, el riente valle baztanés. tierra que con mayor amplitud objetiva hemos visto en su último libro en orden cronológico: «El barrio maldito». La descripción de aquel ambiente, en cuyas pequeñas agrupaciones urbanas perdura la vida de sus habitantes con aquella ruda y, a la vez, evangélica primitividad de ayer, desarróllase pareja a los recuerdos subjetivos que el propio protagonista evoca de su infancia y juventud. Fermín—así nombrado éste, como el santo patrón de Pamplona—que vivió intensamente, en el propio solar de origen, primero, y en ambiente extranjero, después, llega, en la resaca de su vida, a Toledo.

Y toda la película imaginativa de sus sensaciones y añoranzas parece como opacada al conjuro mágico de la ciudad prócer. En ella su vida es muy otra. Va descubriendo rápidamente su encanto con facilidad y precisión, aun mayores que los nacidos allí. Y en ininterrumpida sucesión de cuadros e imágenes nos va diciendo espontánea, lúcida, cuanto observa y cuanto siente. Originales son sus consideraciones sobre la cultura ancestral, que tuvo en Toledo el crisol donde se fundieron las diversas civilizaciones e idearios artísticos y éticos que aportaron las razas invasoras—producto de las cuales fué la formación de esas «capas» o «generaciones artísticas» que ha elucidado Galdós—, como igualmente el singular

desfile de los más diversos tipos del «pathos» o universo sentimental del Toledo que vé el novelista, universo que en la última parte del libro queda como reducido o reconcentrado en la singular figura femenina de Piedad, la amada del protagonista.

De esa serie de estampas inspiradas por los copiosos y sugerentes leimotivos artísticos e históricos toledanos que abundan en el curso de «Toledo: Piedad», y en dar realce a los cuales, se polariza con vigor excepcional la atención y la vena creadora del gran escritor, merece nuestra preferencia la consagrada al Greco, que ocupa toda la parte tercera de la obra. Es realmente magnífico el estudio de la singular figura y de la vida española de aquel tiempo que hace Urabayen, quien con él demuestra tanto su poderoso don de pensador y de crítico, como su dominio de la prosa, que en todo el libro vamos viendo fluir diáfana y serena, como una fontana; armoniosa y sencilla, como un bajorrelieve ático.

Angel Dotor.

Madrid, 1926.

El «tiempo» que hizo hoy Por la mañana, niebla; por la tarde, sol y nubes

No llegaba a cinco grados la altura de la columna termométrica al amanecer de hoy. Además, la ciudad y sus contornos aparecieron envueltos en una niebla densa y fría que no logró disiparse hasta bien avanzada la mañana. Pero a partir de este momento, el sol se nos ofreció a ratos francamente, aunque a las veces fué velado por nubarrones todavía de aspecto amenazador, y pudo con la fuerza de sus rayos ir templando el ambiente hasta convertirlo en primaveral.

La importante borrasca del Atlántico continúa alejándose con lentitud del continente europeo. Vaya con Dios y que lleve buen viaje.

Sin embargo, aún alcanzan sus efectos a algunos puntos de España y el mar sigue agitado en todo el litoral de la península, especialmente en las costas españolas y africanas del Mediterráneo.

Los vientos siguen soplando del Suroeste con fuerza de ventolina.

Mientras no cambien de dirección, solo cabe pronosticar tiempo inseguro para las próximas veinticuatro horas.

Aviso

A causa de error en los números, se ruega a las personas que hayan adquirido participaciones de lotería para el próximo sorteo de Navidad, en el establecimiento de Francisco Hierro Aragón, Librería 9 y 11, las devuelvan a la mayor brevedad, y recibirán su importe.

Córdoba 19 de Noviembre de 1926.

¡Aprovéchense! Hagan sus compras de calzados en Ciudad del Bétis, que vende a precios irrisorios.

Gobierno Civil

Sobre los damnificados de Cuba.—Una comisión de estudiantes del Bachillerato visitan al gobernador

Esta mañana recibió el gobernador civil, en su despacho, a una comisión de los estudiantes que cursan sus estudios en el Instituto nacional de segunda enseñanza.

Aquellos expusieron al gobernador su propósito de organizar un tercer festival, cuyo importe se destinaría a los damnificados de Cuba.

El señor Cabello Lapidra felicitó a los escolares por tan noble idea. Ahora bien, como quiera que serían tres los festivales teatrales a celebrar con dicho fin, podría operarse un retraimiento circunstancial del público cordobés.

El gobernador civil propuso se pusieran al habla los escolares del Instituto con sus compañeros de los otros centros de enseñanza, y de esa suerte se fusionaran, constituyendo un solo festival, organizado por el elemento estudiantil.

El gobernador se despidió acto seguido de los comisionados.

A la interesada

Por la Dirección general de Seguridad, se interesa la averiguación del paradero y domicilio de doña Carmen Latorre García, viuda del que fué en vida guardia de Seguridad don Manuel Varo Páez, a los efectos de hacerle entrega de la derrama de socorros mútuos que le corresponden por la muerte de su marido, advirtiéndose que de no aparecer la expresada señora en el término de dos meses a contar desde la publicación del presente, se hará entrega de la citada derrama a la madre del guardia difunto, doña María Páez Martín.

Traslado de un preso

Por disposición gubernativa se ha ordenado el traslado del preso Francisco Bueno Espinosa, de la cárcel de Aguilar a la de Albacete.

De minas

En la Jefatura de Minas se han recibido los siguientes envíos:

De don Juan Rodríguez, en representación de don José Alcántara Palacios, el papel de pagos al Estado por valor de 170 pesetas 15 céntimos, para títulos de propiedad de la mina denominada «Parita Segunda», del término de Torrecampo.

De don José Molleja y Molleja, de Córdoba, el papel de pagos por valor de 210 15 pesetas, para títulos de la propiedad de la mina denominada «Andresito», del término de El Guijo.

De don José Sánchez Orellana, de Montilla, el papel de pagos para la adquisición de títulos de la mina «Belinetta», del término de Posadas.

De don Arturo Castaño, de Hinojosa del Duque, papel de 220 15 pesetas, para títulos de la mina «Gibito», del término de Fuente Obejuna.

De don Manuel Enriquez Barrios, de Córdoba, papel para títulos de las minas «San José tercero» y «Rica andaluza cuarta», sitas en el término municipal de Fuente Obejuna.

De don José Zamora Maldonado, de Fuente Obejuna, papel de pagos para reintegro de título de la mina «María», de aquel término.

Y de don Rafael López García, de Alcaudete, papel de pagos al Estado por valor de 190 75 pesetas para reintegro del título de la mina denominada «San Antonio», del término municipal de Montoro.

Abastecimiento de aguas

El ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir ha remitido a la sección de Fomento de la provincia el presupuesto aproximado de los gastos que originará la confrontación e informe del proyecto para el abastecimiento de aguas potables de la ciudad de Lucena.

Línea eléctrica

En la Jefatura de Obras públicas se ha recibido el expediente y proyecto que remite el ingeniero verificador de contadores eléctricos, solicitando la autorización para establecer una línea aérea eléctrica entre Córdoba y la barriada de Alcolea, la Sociedad de Gas y Electricidad de esta capital.

Otra línea

Se ha recibido el expediente y proyecto presentado por don Manuel Villén Cruz, con el informe correspondiente del ingeniero verificador de contadores eléctricos, solicitando autorización para establecer una línea aérea de conducción de energía eléctrica en la aldea de Zambra, término de Rute.

Licencias de caza

En el día de hoy se han expedido licencias de caza a favor de los señores siguientes:

Don Francisco García Mateos, don Manuel García Mateos, don Rafael Jiménez Rodríguez, don Rafael Estévez Reina, don Rafael Moyano Gutiérrez, don Juan de Dios Rodríguez Cañete y don Antonio Domenech Quintana, de Córdoba; don Rafael Velasco Cejas, don Juan Torres Carbonero, don Manuel Chacón Serón, don José Chacón Jiménez y don Manuel Ibarra Moya, de Puente Genil; don Antonio Fuentes Velasco, don Francisco Rodríguez Martín, don Fernando Muñoz Sicilia y don José A. Linares González, de Palenciana; don Juan Rico Gil, don Tomás Castro Gil, don Matías Panadero Contador, don Miguel Benítez González, don Diego Cabrera Gañán y don Andrés Lucena Enriquez, de Villanueva de Córdoba; don Manuel Zafra Cruz y don Antonio Diéguez Merino, de Montilla; don Andrés Sánchez Jiménez, de La Carlota; don Valerio Rodríguez García, de Bémez; don Antonio Ruiz López y don José Cervaguera Delgado, de Hornachuelos; don Pedro Vallejo Rodríguez, de Valenzuela; don Rafael Leiva Pérez, de El Carpio; don Antonio Ordóñez Gómez, de Montalbán; don Antonio Ruiz Jiménez, de Espiel; don Rafael Aguilar Sánchez, de Lucena; don Francisco Murillo Espinosa, de Obejo; don José Muñoz Calderón, de Los Blázquez; don Mariano Natera L. de Guevara, de Almodóvar del Río, y don Juan Gómez Nevado, de Espiel.

Visitas

En el día de hoy han visitado al gobernador civil en su despacho oficial:

El alcalde de Castro del Río don Manuel Fraile, don José Molleja, don Práxedes Mateo y el alcalde de Bémez.

Diputación Provincial

Visita de dependencias

Ayer continuó el señor Castilla Abril la visita a los centros dependientes de la Diputación provincial.

El señor Castilla estuvo en el Hospital de Crónicos, encontrando los servicios perfectamente cubiertos y en el mejor estado.

Con este motivo elogió la labor del director y diputados visitantes de dicho centro de la Beneficencia provincial.

La visita de hoy corresponde a la Escuela Normal de Maestras, y en ella el presidente estará acompañado por el diputado don Ramón Soriano.

Visitas

En su despacho oficial cumplieron al señor Castilla: el reverendo Padre Herrera, S. I.; don Rafael Castejón y una comisión de maestros de la provincia, compuesta por don Eduardo Delgado, don José Ventura y don Adolfo Lara.

Del Ayuntamiento

La pavimentación de la calle Pan y Conejo

Hoy ha tenido lugar en el Ayuntamiento la constitución de la Asociación de propietarios, para la pavimentación de la calle Pan y Conejo.

Visitas

En su despacho de la Alcaldía visitaron al señor Santolalla:

RR. PP. Dominicos Inocencio Fernández y Antonio Maya, don Enrique García Sanz, don Antonio Rodríguez, alcalde de Valsequillo; Padres Capuchinos Daniel de Riaño y Gonzalo de Córdoba, don Narciso Gálvez, Padres de C. M. Antolín Fernández y Mariano Celisa, alcalde de Fernán Núñez don Alvaro Cecilia Moreno, don Eduardo Delgado, don José Ventura y don Adolfo Lara, de la Junta Permanente del Magisterio provincial; don José M. Gallego Rocafour, don Miguel Galeote, don José Herrera y don Antonio Baquerizo.

“BOLETIN OFICIAL”

El último número de este periódico oficial contiene el sumario siguiente:

Circular de la Alcaldía referente a la matrícula para la exacción de los derechos o tasas por escaparates, muestras, letreros, carteles y anuncios visibles de la vía pública, que han de regir en el ejercicio del segundo semestre de 1926.

Certificaciones relativas a los nombramientos de presidentes y suplentes de las mesas electorales de diversos pueblos de la provincia.

Anuncios de subastas por los juzgados de Montoro y Pozoblanco.

¿Quiere usted impresos bien hechos y económicos?
Visite la Imp. La Verdad
LIBRERÍA, 24 - TELÉFONO 383

Disertaciones proyechosas

Bebamos en el manantial de la Ciencia

Dos conferencias, muy instructivas e interesantes, por cierto, nos ha dedicado don Salvador Castelló, figura de valor indudable en el campo de la ciencia y director de la Granja Oficial de Avicultura de Arenys de Mar.

Para esas dos importantísimas jornadas, el Círculo de la Amistad, siempre propicio y hospitalario, atento a toda obra de cultura, ha abierto sus puertas para que su gran salón de fiestas sirva de recinto a las explicaciones del señor Castelló.

A tal efecto, la casa hermosa, que constituye un orgullo legítimo para Córdoba, el salón suntuoso de características y proporciones insospechadas de esta renombrada sociedad artístico-literaria, que tiene ganada nombradía en toda España, se ha convertido en templo de enseñanza, de recinto de ciencia, en el que un auditorio numeroso e inteligente, amante del saber, pequeñas filosofías—como dijera el inmortal Pitágoras—, ha escuchado la autorizada palabra del ilustre profesor, que, despojado de galas oratorias, con verbo llano y contundente, con dominio pleno de la materia, ha llegado a todos los oyentes, sembrando en ellos el fruto de sus sabias doctrinas.

El profesor Castelló, apóstol de la Avicultura en España, no necesitaba de presentación en Córdoba, como en ninguna ciudad de la península, puesto que cualquiera que siga, día por día, la marcha evolutiva de los progresos de la ciencia, bien sea en el libro, en la revista o en el periódico, conoce a este patricio, que ha consagrado su vida y su actividad a la labor fecunda que tiene a su cargo y que, complacientemente, nos expone con extraordinario acierto. Mas, el protocolo obliga y el catedrático, señor Castejón, joven y experto, con frases cabales y atinadas, nos dijo quién era su presentado y cuál el objetivo que a esta ciudad le traía.

Constituye éste un noble empeño del señor Castelló, que, enamorado de su especialidad, pospone, sacrifica, la relativa de su actuación, allá en su destino, para lanzarse, luchador infatigable, por todas las regiones, llamando al pueblo dormido, prisionero de la indolencia, a fin de que se manifieste como corresponde al patriotismo y a la defensa de la economía nacional.

Tarea altamente plausible y benemérita se impone este simpático caballero de alegre figura, de mirar optimista, ejemplo de un sacerdocio edificante y sentido, que le lleva al sacrificio con una alteza de miras que todos debiéramos imitar.

Sus lecciones representan una doctrina sustanciada con los elementos básicos que le han suministrado la observación y el estudio; son una cantera de verdades obtenidas con el puntero de su clara inteligencia y el martillo de la constancia; una afirmación rotunda de su vida de trabajo, que si saluda al ocaso, sonríe con la intensa ternura del que sirvió a su España, cantando y forjando por ella ideales de renovación y de provecho.

A eso ha venido el señor Castelló a Córdoba,

a mostrarnos su ciencia, a decirnos como avicultor, valiéndose de proyecciones cinematográficas, unas veces; otras con experimentos y ensayos con gallinas dispuestas al efecto, o, ya valiéndose de su palabra abundante en conceptos, la importancia de la Avicultura, a la que en España, desde hace poco tiempo, se viene concediendo importancia extraordinaria.

Para ello ha precisado la atenta labor del Gobierno a este gran problema, al que no se había concedido más altura que la pequeña, discutida y dudosa que en cada hogar se le dispensa.

Al fin, los números han llevado a la Avicultura a un terreno altamente estimativo y preferente; pero ha sido preciso que concretas estadísticas hayan reflejado la cifra de sesenta millones de pesetas que anualmente marchan de España para pagar los productos avícolas—gallinas y huevos—que se importan.

Atentas ya algunas regiones a lo que representa la cifra enunciada, se han pronunciado en sentido provechoso, que hace presentir que, a plazo breve, tendremos en España una riqueza que estaba virgen y, como consecuencia de este fomento, se conseguirá el abaratamiento de las aves de corral y la rebaja, como es lógico, de sus productos, precisos para las necesidades de la vida y, muy esencialmente, para los cuidados que se deben dispensar a los pobres enfermos postrados en hospitales o reclusos en casas de caridad.

A tal efecto, Baleares, con gran visión de lo que para su desarrollo significa este amplio problema, se viene dedicando intensamente a la cría de gallina, habiendo logrado, en corto plazo, un crecimiento, en este aspecto, representado por doce millones de pesetas, sobre los cuantiosos que indicaban su exportación.

Por estas razones, que son resultantes de complejos estudios, conviene que las dos conferencias del señor Castelló no hayan caído en terreno estéril y que su llamamiento respetuoso a la Diputación dé, como fruto, la creación de una o dos becas que pensionen a otros tantos alumnos del último curso de la Escuela de Veterinaria, único centro de enseñanza en la localidad que más directamente estudia estas materias, a fin de que realicen en Arenys de Mar un cursillo de tres meses, suficientes para especializarse en esta rama.

Estoy seguro que la Diputación ha de corresponder a la justa y modesta pretensión del señor Castelló, por representar incalculables beneficios para Córdoba y su provincia; y si la Cámara Agrícola mirara con atención este problema y quisiera reportar un bien mayor a sus miembros, no sería ocioso encarecerle un pequeño sacrificio en pro de esta cruzada, para mandar, igualmente, a otro par de escolares a la escuela mencionada.

Con ello, Diputación y Cámara Agrícola, darían una nota de resonancia que sería, a fecha corta, un canto al progreso y a la difusión de la cultura provincial.

Vicente Mesa Rivilla.

22 noviembre 1926.

Militares

De El Escorial

El coronel del Depósito de cría y doma de la 4.^a zona pecuaria don Ricardo Torres ha regresado de San Lorenzo del Escorial, a donde marchó en comisión de servicio.

Traslado de residencia

Se ha concedido el traslado de residencia a Cabra al capitán de caballería don Ramón Escofet Espinosa.

Por enfermo

El farmacéutico don Miguel Jerez Olmedo ha pasado a situación de reemplazo por enfermo.

Noticias locales

Natalicio

Ha dado a luz con toda felicidad un precioso niño doña Pilar Herrera Rodríguez, esposa del conserje del teatro Duque de Rivas don Luis Roldán.

Tanto la madre como el recién nacido disfrutan de inmejorable salud.

Subasta

El lunes próximo 29 del actual tendrá lugar en el Monte de Piedad del señor Medina y Caja de Ahorros de Córdoba la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la oficina central y sucursales 1.^a y 2.^a, durante el mes de Enero último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

Podrán ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará a quien lo desee lista impresa de las mismas.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

"La Unión," y "El Fénix Español"

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.



Instrucción pública

Prórroga de arrendamiento

La dirección general de Primera enseñanza concede prórroga del contrato de arrendamiento de los locales donde se hallan instaladas las oficinas de la Sección administrativa e Inspección de Primera enseñanza de esta provincia.

Para la corrida de escalas

La dirección general de Primera enseñanza remite a esta Sección administrativa oficio, preguntando si en esta provincia existen maestros y maestras, que habiendo cumplido los 70 años, después del 22 de junio último, hayan cesado en el desempeño de sus destinos por jubilación forzosa.

Instancia informada

La inspección de Primera enseñanza de la provincia devuelve favorablemente informada la instancia de la maestra de la Guajarresa doña Mercedes Alcázar Troyano, que solicita treinta días de licencia.

Traslado de locales

La Inspección de Primera Enseñanza da cuenta del traslado de local de dos escuelas de la aldea de Fuenfuebrta.

Se reanudan las clases

En la Sección administrativa se ha recibido un comunicado de la Inspección dando cuenta de que en Guadalcazar se han reanudado las clases el día 10 del pasado Octubre.

Expediente devuelto

Se devuelve informado el expediente instruido sobre la vuelta al servicio activo del maestro de Los Moriles don Francisco Cosano.

Oposiciones restringidas

En Real decreto firmado por el Rey, y que publica la «Gaceta», se establecen las normas siguientes para estas oposiciones:

1.^a Se dan a la oposición dos tercios de las plazas de nueva creación, y un tercio a la corrida de escalas.

2.^a Los sueldos que se provean en estas oposiciones tendrán efectividad económica desde 1 de Julio pasado.

3.^a Podrán concurrir a estas oposiciones los maestros plenos y limitados que tengan tres años, por lo menos, de efectividad en el actual sueldo y los excedentes que estén un año en tal estado y hubieran disfrutado tres años del mismo sueldo antes de obtener la excedencia. Estos últimos, caso de obtener plaza, solicitarán el reintegro en los treinta días siguientes.

4.^a Los maestros del segundo escalafón podrán optar en estas oposiciones al sueldo de 3.000 pesetas; los de 3.000, a 3.500 y a 4.000; los de 3.500, a 4.000 y 5.000, y los demás, a la categoría inmediata superior.

5.^a Quedan derogadas las disposiciones que se opongan a esto y los artículos 151, 152, 153 y 154 del Estatuto vigente del Magisterio.

El establecimiento Ciudad del Betis ha hecho una extraordinaria rebaja de precios.

Tribunales

Vistas celebradas

Sin pena ni gloria transcurrieron esta mañana las vistas anunciadas para el día de hoy.

Por consiguiente, nos abstendremos de reseñarlas y guardaremos nuestro interés en tener al corriente a los lectores de esta sección de Tribunales para la interesante causa que se avecina.

Se ha dictado sentencia en el homicidio de Alcaracejos

La Sección segunda ha fallado en la causa que por homicidio instruyó el juzgado de Pozoblanco contra Juan Redondo Fernández, condenándolo a la pena de catorce años, ocho meses y un día de reclusión temporal e indemnización de 10.000 pesetas a los herederos de la víctima.

Otra sentencia

La Sección primera ha dictado sentencia en la causa procedente del juzgado de Lucena, contra Antonio Reyes Fernández, por el delito de estafa, condenándolo a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 16, 13 y 15 pesetas de indemnización.

Señalamientos para mañana

Sección primera.—Vista de la causa procedente del juzgado de Lucena, por el delito de hurto, contra Antonio Molina y tres más. Defensor señor Rico y procurador señor La Cerda.

Causa instruida por uno de los juzgados de la capital, por el delito de lesiones, contra Francisco Casariego Jiménez. Defensor señor Ruiz del Portal y procurador señor Márquez.

Sección segunda.—Vista de la causa que por el delito de atentado instruye el juzgado de Aguilar contra Francisco Lama. Defensor señor Altamirano y procurador señor Márquez.

Otra por el delito de tenencia de armas instruida por el juzgado de Posadas contra Pedro Muñoz y otro. Defensor señor Pavón y procurador señor Usano.

Un aprendiz de abogado.

Desde Espejo

Bautizo.—En la iglesia parroquial de San Bartolomé, de esta villa, el pasado día 17 recibió de manos del virtuoso párroco don José Serrano Aguilera las aguas del Bautismo la niña dada a luz recientemente por doña Carmen Rivera Jiménez, esposa del industrial de esta plaza don Cesar Lucena Castro.

Fueron padrinos nuestro querido amigo don Emilio Lucena y su encantadora hija Emilia.

Le fué impuesto a la neófita el nombre de Raíela de Santa Teresa de Jesús.

Reciban sus padres y abuelos, en los que se encuentran nuestros buenos amigos el digno juez municipal de esta población don Antonio Lucena Córdoba y don Manuel Rivero Díaz, nuestra más cordial enhorabuena por tan fausto suceso de familia.—*Co-responsal.*

19-11-926.

Cosas de toros

Los toreros cordobeses y la catástrofe de Cuba

Tenemos entendido que los toreros cordobeses—matadores, banderilleros y picadores—tienen el propósito de actuar en un festival a beneficio de los damnificados de Cuba.

En su mayoría han visitado a un conocido crítico taurino de la localidad para rogarle patrocine la simpática idea y, en breve una comisión de ellos visitará al gobernador civil para solicitar su eficaz concurso.

Los coletudos visitarán también en el mismo sentido al señor Molina, empresario de nuestra Plaza de toros, para pedirle la cesión gratuita de la misma, ya que el festival en proyecto es deseo de celebrarlo el primer día de Pascua de Navidad.

Los toreros cordobeses cuentan con la cooperación entusiasta de compañeros sevillanos y malagueños, teniendo el propósito de confeccionar un programa taurino extraordinario.

Por nuestra parte ofrecemos nuestro modesto concurso a los toreros de Córdoba y deseamos que su simpática iniciativa se lleve a la práctica, ya que los festejos taurinos benéficos suelen dar extraordinarios resultados pecuniarios.

Un festival en Murcia a beneficio de Cuba

Organizado por el Club Taurino, de Murcia, se celebrará el próximo domingo, en la plaza de toros de dicha capital un festival a beneficio de los damnificados por la catástrofe de Cuba.

Se lidiarán cuatro novillos-toros de la vacada de Ruiz Dayesten y actuarán de espadas Antonio Sánchez, Antonio de la Haba (Zurito), Gitanillo de Triana y el torero murciano Miguel López Aroca.

Serán banderilleros Sierito, José Iglesias, Sassoni y Alpargaterito.

La fiesta la patrocinarán las autoridades locales.

El señor Salgueiro enfermo

Nuevamente se encuentra enfermo el gerente de la Taurina Sevillana, don José Salgueiro.

Hacemos votos porque el paciente recobre en breve la salud.

El sobrino de Fortuna

El matador de novillos Juan Mazquiarán, «Fortuna chico», se halla entrenándose en Miraflores de la Sierra.

El muchacho firmó en la temporada pasada un gran número de corridas, más de treinta, y no toreó más que diecisiete, a causa de varias cogidas sufridas, dos de ellas graves.

D. P.

Compañía "D'Assurances Generales"

Seguros contra incendios.—Responsabilidad Civil y de accidentes del trabajo.

Subdirector en Córdoba y su provincia:

Hermenegildo Pintado Ruiz

Oficinas: EDUARDO DATO, 14

(Antes Madera)

En Hinojosa del Duque

Las fiestas de la beatificación de Beatriz de Silva

Digno final de estas solemnisimas fiestas han sido los actos celebrados en el día de ayer.

El obispo don Adolfo Pérez Muñoz celebró la misa pontifical.

Actuaron en tan majestuoso acto, de presbítero asistente don Miguel García Ballesteros, arcediano de la Catedral de Córdoba; de diáconos asistentes don Constantino Montilla, chantre de la Catedral de Córdoba, y don Juan Carrillo de los Silos, capellán Real de la S. I. P. de Toledo; de diáconos don Angel de Tena Martín, párroco de San Isidro, y don Jesús Cuadrado Ramírez, economo de San Juan; de mitra y báculo don Serapio García Toledano y don Luis Obando, capellán de la S. I. P. de Toledo y delegado y en representación del convento de Concepcionistas de Fuente del Maestre; libro y palmatoria don José Ortiz González, coadjutor de la parroquia de Villaralto, y don Ambrosio Torrico López, de la de San Juan de esta villa, y de turifario don Miguel Borrego Amo, coadjutor de San Isidro.

Ocupó la Sagrada Cátedra el obispo-prior de las Ordenes militares, don Narciso de Esteneaga, asistido por el arcipreste de esta villa, don Rafael Sanz Caballero y por su capellán.

El prestigio de que venia precedido está plenamente justificado. El señor Esteneaga es un orador erudito y elocuente, poseyendo el don maravilloso de la palabra. Su discurso resultó notable y hermoso.

El auditorio saboreó con deleite el verbo cálido y sonoro del dignísimo prelado.

El acto de la Misa resultó grandioso y el templo, a pesar de su suficiencia, resultó extraordinariamente pequeño para el numeroso público que acudió a la función, no sólo de Hinojosa sino de los pueblos comarcanos.

Terminada la Misa, nuestro dignísimo prelado dió la bendición al pueblo y bendijo la imagen de la beatificada Beatriz de Silva, que estaba colocada en uno de los altares laterales del presbiterio.

Por la tarde la hermosa imagen de la ínclita fundadora de las Concepcionistas, recorrió las principales calles de la localidad rindiéndole con ello homenaje el pueblo de Hinojosa.

Numerosísimo público acudió a la procesión, que fué presidida por los prelados, el alcalde presidente de este Ayuntamiento don Manuel Blasco Perea y el juez de primera instancia don Ignacio de Larra Córdoba.

Como remate de estas gloriosas fiestas, que harán época en la historia de este pueblo, el obispo de Córdoba pronunció al regreso de la procesión un elocuentísimo discurso que entusiasmó y emocionó a los oyentes.

Numerosísimas personas de los pueblos vecinos han acudido a las fiestas, recordando entre ellos a una comisión de religiosas de la Divina Pastora de Belalcázar con alumnas internas de su colegio; y otra del colegio de religiosas de Villanueva del Du-

que, acompañadas de la hija de los fundadores del mismo, señorita Maria Josefa Fernández.

Valga ahora, al terminar, decir algo que sirva para rendir un tributo de admiración a las religiosas Concepcionistas de este convento, que aunque con ello moleste su modestia, es precepto y ley de justicia el que se dé a cada uno lo que es suyo.

Esta Comunidad y muy especialmente la reverenda superiora Maria del Espiritu Santo, ha cooperado de tal modo al mayor esplendor de tan solemnes cultos, que debe sentirse orgullosa del éxito de los mismos.

Igualmente lo ha hecho nuestro digno párroco de San Isidro don Angel de Tena Martín, no teniendo un minuto de descanso.

Para todos ellos pedimos a la beatificada Beatriz de Silva que les colme de toda suerte de bendiciones.

La misma súplica fluye de nuestro corazón a favor de las autoridades y vecindario de Hinojosa, mientras la pluma consigna en el papel la más efusiva enhorabuena.—*Corresponsal.*

22-11-1926.



LA DICHA DEL HOGAR

No es el dinero sino la salud la que permite al hombre disfrutar de los encantos de la vida.

Los mayores estragos son los que insensiblemente produce el raquitismo infantil, la anemia en la adolescencia, la depauperación en la juventud y la neurastenia en la edad madura.

Todas esas terribles enfermedades se curan radicalmente con el uso del reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Tres cucharadas al día bastan para conseguir en poco tiempo una curación definitiva.

Más de 30 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Rechace todo fraude que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio
Barroso, 9. Teléfono 285

Ciudad del Bétis realiza infinidad de calzados por menos de la mitad de su costo.

De la provincia

Un desaparecido

En la casa cuartel de la Guardia civil, en Palma del Rio, presentose en el día de ayer el vecino de aquella localidad Francisco Fuentes González.

Este denunció que el día 14 del mes actual había salido de cacería un primo hermano suyo llamado Manuel González Nieto (a) Tinajero, sin que hasta la fecha hubiese regresado, ignorándose su paradero.

La guardia civil dió comienzo acto seguido a practicar activas diligencias las que dieron por resultado las manifestaciones de varios cortijeros que el día 14 fué visto en la finca «Mosquetillas», en compañía de su convecino José Blanes Rio (a) Chiqueno.

Este último fué detenido, negando que hubiese estado en compañía del desaparecido más de unos minutos.

Como quiera que aparecieron poco claras las explicaciones dadas por el «Chiqueno», se practicó detenido reconocimiento por las inmediaciones del cortijo «Mosquetillas», obteniéndose resultado negativo.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Rescate de una cabra

En terrenos de la demarcación de Jauja se ha encontrado una cabra, al parecer abandonada.

El cuadrúpedo ha sido puesto a disposición del alcalde de aquella aldea, suponiéndose procede el animal mencionado de un hurto llevado a cabo días atrás en una finca de aquella demarcación.

Un infractor

En Fuente Palmera ha sido denunciado el vecino Salvador Gómez Rubira, de 42 años de edad, por haber infringido lo que se ordena en las disposiciones vigentes.

Detención de un reclamado

En Nueva Carteya ha sido detenido e ingresado en la cárcel el paisano Antonio Jiménez Granados.

Dicho sujeto se hallaba reclamado por el juzgado de instrucción de aquel partido.

Detenidos por escándalo

En Iznájar y en una explanada sita en las inmediaciones de la taberna de un sujeto conocido por P. el de la Venta, promovieron un fuerte escándalo, tratando de agredirse mutuamente varios gitanos.

Avisado el guardia civil de aquel puesto Santiago Barba García, personose rápidamente en el lugar del suceso.

La presencia del guardia fué suficiente para que se diesen a la fuga los escandalosos. Dos de ellos fueron perseguidos por el guardia Barba el que consiguió la detención de los mismos.

Los detenidos resultaron llamarse Francisco Reyes Arjona, de 26 años de edad, Enrique Cortes Heredia, de 45 años. A este último se le intervino unas tijeras de grandes dimensiones, con las cuales parece ser que intentó agredir a Santiago Barba.

Del hecho se ha dado conocimiento al juzgado de Iznájar, procediéndose a la instrucción del correspondiente estado.

EL METRO no te naran nada, ni te dara muestras ni generos a vistas, pero te vendrán artículos buenos a precios baratos.

Cámara Oficial de Comercio e Industria

Importante disposición sobre el Libro de Ventas

Al fin el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, teniendo en cuenta las numerosas observaciones hechas por las Cámaras de Comercio y otras representaciones mercantiles, ha considerado atinados y razonables los fundamentos que se le exponían sobre la imposibilidad que representaba para muchos pequeños industriales el llevar el Libro de Ventas según las bases del Real decreto de 12 de mayo último, y con fecha 20 del actual ha dictado una Real orden que aparece en la «Gaceta» del día siguiente 21, por la que se exceptúan de la obligación de llevar el Libro de Ventas y operaciones mercantiles, además de los contribuyentes que determina la base 6.ª de aquella ordenación, los siguientes:

1.º Los industriales de las clases 9.ª bis y siguientes hasta la 12 inclusive de la tarifa 1.ª, sección 1.ª

2.º Los comprendidos en las clases 1.ª y 2.ª de la tarifa 1.ª sección 3.ª

3.º Los comprendidos en las clases 3.ª y 4.ª de la misma sección 3.ª de la tarifa 1.ª, cuando el importe de las cuotas o patentes sea inferior a 500 pesetas.

4.º Los comprendidos en las clases 7.ª y 8.ª de la tarifa 4.ª de artes y oficios, siempre que en los talleres que se clasifican el número de operarios, incluido el dueño del taller, no exceda de tres.

Los restantes industriales y comerciantes no comprendidos en estas excepciones, siguen obligados a llevar el libro de ventas, a cuyo fin se concede un nuevo plazo que terminará en 31 de Diciembre próximo para que presenten el citado libro a las Administraciones de Rentas públicas o a las oficinas liquidadoras de Derechos Reales.

Los que así no lo hagan, les serán impuestas, a partir de primero de Enero, por las Delegaciones de Hacienda, multas de 25 a 500 pesetas, y si a pesar de esta primera sanción no presentasen dicho libro antes de 31 de Enero, serán castigados con el duplo de la multa que se les hubiera impuesto primeramente.

Como se ve, quedan excluidos de la obligación del libro de ventas las tabernas, abacerías, vendedores de portal, pescaderías, bodegas, tablajeros, cacharrerías, horchaterías, carbonerías y puestos similares, casas de huéspedes, vendedores al aire libre, alpargateros, barberos, broncistas, hejalateros, carpinteros, herreros, sastres sin géneros, pintores de brocha, y todos los pequeños industriales comprendidos en las secciones y tarifas mencionadas.

Lo que se pone en conocimiento de los interesados, a fin de que sepan a qué atenerse y no incurran los obligados a llenar este requisito, en responsabilidad.

Córdoba 23 de Noviembre de 1926.

El presidente.—Manuel Rodríguez; El secretario.—Antonio Ramírez.

Compañía Telefónica Nacional de España

Suscripción pública de

150.000 acciones preferentes de 500 pesetas nominales cada una, con dividendo del 7 por 100 anual acumulativo.

En cumplimiento de lo dispuesto en el decreto-ley de 25 de agosto de 1924 se ofrecen de preferencia en suscripción al mercado español.

La suscripción se abrirá el día 25 de noviembre y se cerrará lo más tarde el día 6 de diciembre.

Estas acciones se ofrecen al público a la par, dando preferencia a los actuales tenedores de acciones preferentes para suscribir una nueva acción igual por cada una que posean, con la ventaja de recibir las nuevas acciones con el cupón que vence en primero de diciembre, adherido.

Para justificar el uso de este privilegio, los actuales tenedores de acciones preferentes necesitarán presentar a los Bancos los cupones número 8, pagaderos el primero de diciembre, de las acciones que posean.

Los nuevos suscriptores de acciones, tanto como los actuales accionistas de la Compañía, pueden pedir cuantos informes necesiten y suscribir acciones, en los Bancos abajo mencionados o por mediación de cualquier empleado de la Compañía.

Puntos de suscripción

Banco Urquijo :- S. A. Arnús Garí :- Banca Marsans :- Banco Hispano Americano :- Banco Hispano Colonial :- Banco de Bilbao
sus sucursales filiales y corresponsales.

EN LOS ANDENES

El correo de Madrid con seis horas de retraso

El tren correo descendente de Madrid, que tiene su llegada a Córdoba a las 10'30 de la mañana, lo ha hecho después de las cuatro de la tarde.

Según nos dicen, el retraso ha obedecido al descarrilo de una máquina en las proximidades de la estación de Santa Elena, teniendo que detenerse el tren correo en la estación de Calancha hasta que la vía quedó expedita.

A causa del considerable retraso del tren de Madrid, el correo de Málaga salió sin esperar el trasbordo de viajeros.

Una mujer apedreada

Esta tarde cuestionó la vecina de Alcaudete Dolores Ramírez Morales, de 25 años, en la vía pública, con una desconocida.

Esta última, utilizando varias piedras, las arrojó sobre Dolores, causándole varias contusiones.

Trasladada la herida a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia señores Ortiz, Luna y Merino, le apreciaron ligeras contusiones en el muslo derecho y cuello. Su estado se calificó de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Una vez curada pasó a su domicilio, sito en el barrio del Amparo, en Alcaudete.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado correspondiente.

Funeral y sepelio

Esta tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, celebráronse solemnes funerales por el eterno descanso del alma de don Fernando Bosch Arin.

Ante el altar mayor de la referida parroquia se elevaba severo túmulo coronado por las insignias de nuestra sacrosanta religión.

Una escogida capilla de cantollanistas interpretó las lecciones de difuntos.

La nave central del Salvador se hallaba ocupada por numeroso duelo, entro el que figuraban representaciones del Catastro, Hacienda, Obras Públicas, centros de enseñanza y numerosísimos alumnos de los que cursan sus estudios en la Escuela Superior Francesa.

El numeroso duelo fué presidido por el director de la Escuela Francesa M. Paul Can-Delort, presidente de la Confederación Gremial don José Carrillo Pérez, diputado provincial don José Sanz Noguera, don José Amián Gómez, ingeniero-jefe del Catastro y varios deudos y amigos del finado.

Terminada la ceremonia religiosa, se organizó la fúnebre comitiva, que acompañó a los restos del señor Bosch Arin hasta la última morada.

Enviarnos desde estas columnas a la familia doliente la expresión de nuestro profundo y sincero pesar.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos. 3.—Sucursales. San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

Sucesos y denuncias

Una denuncia

Se ha formulado una denuncia contra el viajero Manuel Gómez González, de 24 años de edad, por haber extendido el parte individual correspondiente a su llegada, en forma jocosa y de poco respeto.

Por Indocumentados

En la madrugada última han sido detenidos por agentes del cuerpo de Vigilancia, Rafael Nieto Romero (a) Veneno, de 18 años de edad; Luis Marín López (a) Blusa, de 19 años, y Rafael Martín Expósito (a) Palitroque, de 21 años, por carecer de la correspondiente documentación individual.

Niña arrollada por un automóvil

Esta mañana ha sido arrollada en la calle de Gondomar Flora Bruiva Muñoz, de 14 años de edad, por el automóvil número 1.102 de la matrícula de Córdoba.

El automóvil mencionado lo conducía el mecánico Antonio Casares Paez, de 50 años de edad.

Flora Bruiva se trasladó a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una contusión con erosión en la cara externa de la región tibio-tarsiana derecha. Su estado se calificó de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Una vez curada, pasó a su domicilio, Gran Capitán, 26.

Joven denunciado

El casero de don José Suárez, llamado Miguel Luna Rosales, requirió al guardia municipal número 7 para que detuviese al joven Pedro Castro Molina, de 19 años de edad.

Este último fué sorprendido por Miguel Luna, durmiendo en un pesebre del llamado Corralón de Alvarez.

A las preguntas del casero, Pedro manifestó que había penetrado en el corralón saltando por encima de una puerta y que había estado llamando a su madre que habita en una casa contigua. Como quiera que no se le contestase, se durmió en un pesebre.

Del hecho se ha formulado la correspondiente denuncia que ha sido puesta en conocimiento del juzgado municipal.

Niño lesionado por un perro

Esta mañana se encontraba en la calle Cardenal González el niño de siete años de edad Rafael Lubián Rodríguez.

Un perro propiedad de Rafael Carmona Varo, se acercó al pequeñuelo, empujándolo con el hocico y derribándolo al suelo.

En la Casa de Socorro, a donde se trasladó Rafael, los facultativos de guardia señores Rincón, Nevado y Marín le apreciaron una contusión en la región bucal, de carácter leve.

Una vez curado pasó Rafael a su domicilio, Cardenal González, 120.

Señores Anunciantes

Para poner anuncios en todos los periódicos de Madrid y provincias por la Radio, tranvías, etc. dirijanse a la Agencia Corona, que lo hace barato. Fuencarral, 77, entre-suelo, Madrid.

EN LA CARCEL

Riña entre reclusos

El pasado domingo tuvo lugar en la cárcel una riña entre reclusos, de la que resultó lesionado uno de ellos.

Encontrándose desempeñando el cargo de vigilante de los demás reclusos, uno llamado Francisco Arroyo Ortaño, vió que sus compañeros de dormitorio se dedicaban a jugar, y como esto les estuviese prohibido, les llamó la atención.

Como no le hiciesen caso, pretendió salir del dormitorio para dar conocimiento del hecho al vigilante.

Entonces los reclusos Diego Escamilla Sierra y Manuel Espejo Pastor le emprendieron a pedradas con él.

Con el fin de poder resguardarse de la lluvia de piedras, agachóse y entonces Escamilla le propinó varios golpes con una piedra, dejándole sin sentido.

Al lugar de la gresca acudieron los vigilantes y varios presos, que condujeron al herido a la enfermería de la cárcel, donde el médico del Establecimiento le curó varias lesiones de pronóstico reservado.

Los presos agresores fueron recluidos en celdas de castigo.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado de instrucción.

Coscs de la calle

Herido de una pedrada

En la clínica de la calle de Góngora ha recibido asistencia facultativa el niño de diez años Enrique Pedraza García.

Los médicos de guardia, señores De Pablos y Ansorena y el practicante señor Monroy, apreciaron y curaron al pequeño una herida contusa en la pierna derecha, calificada de leve.

La lesión le fué producida a Pedraza en la puerta de la fundición establecida en la Puerta Nueva por otro pequeño que le arrojó una piedra.

El lesionado pasó a su domicilio, Alfonso XII número 70, dándose cuenta del hecho al juzgado correspondiente.

San Francisco

:: FÁBRICA DE SEMOLAS Y FARINAS ::

Sistema Bavario de 50.000 kilos

— DE —

Francisco Gavilán Muñoz

Cosechero y Exportador de Aceites y Cereales

— EL CARPIO —

Se venden garbanzos para siembra, cebada y maiz del país.

En la Ciudad del Bétis se venden botas de ascria para caballero desde 11'50 pesetas.

Desde Sevilla

El problema de los alojamientos

El alcalde, hablando con los periodistas, ha vuelto a referirse al problema del alojamiento, con motivo de la Exposición Ibero-Americana.

Se congratuló de que al aprobarse por el Pleno último su Memoria referente a las obras que habrían de realizarse por el Ayuntamiento, conexas con las de la Exposición, se hubiese acordado una partida de cuatro millones de pesetas para la más fácil solución de aquel problema, acaso el más interesante de cuantos a Sevilla y su Exposición se refieran.

El Ayuntamiento se propone utilizar los aludidos cuatro millones para el fomento y ayuda de la iniciativa particular respecto a dicho asunto. Es decir, que no tiene el propósito de construir hoteles por su cuenta, sino en forma de subvenciones o en otra que se le proponga y crea conveniente fomentar y favorecer los que edifiquen los particulares.

El Ayuntamiento escuchará cuantas iniciativas se le propongan, y procurará que se hagan viables, ayudando muy particularmente a las que adquieran forma de hoteles permanentes, que después de la Exposición, puedan transformarse en viviendas, con lo que se llenará el fin circunstancial de proporcionar alojamiento a los turistas y visitantes de nuestra Exposición, y el definitivo de ayudar a resolver el problema de la vivienda.

Este es el pensamiento del alcalde y del Ayuntamiento sobre el importante asunto de los alojamientos.

Una iniciativa interesante

El prestigioso médico militar doctor Galnarez ha visitado al gobernador civil señor Cruz Conde dándole cuenta de haber presentado en la oficina correspondiente el reglamento de constitución de la sociedad titulada «Los amigos del Niño», con el propósito de defenderlo moral y materialmente, siendo también propósito de la referida entidad la dirección de la higiene de la mujer en cinta.

El señor Cruz Conde acogió la iniciativa del señor Galnarez con los mayores entusiasmos, dedicándole todos los efusivos elogios que la misma merece.

Una conferencia

Bajo los auspicios de El Hogar de la Raza dió anoche una conferencia el jefe del archivo general de Indias don Cristóbal Bermúdez Plata, sobre el tema «Algunas noticias relativas al descubrimiento de América».

Hizo la presentación del conferenciante el investigador argentino señor Torres Revello, por indisposición del decano del cuerpo consular señor Restrepo Tirado.

El señor Bermúdez, al terminar su interesante conferencia, fué muy aplaudido por el numeroso público que acudió a escucharle.—C.

— Estómago-Intestinos-Higado —

Especialista Bernal Blancafort
M. del Boil, 1, esquina a Gondomar

Información telefónica

Ha sido aplazado el Consejo de ministros anunciado para hoy

Primo de Rivera continúa en cama aunque se encuentra muy mejorado.-Audiencias regias.-Se ha reunido la asociación Francisco de Vitoria con asistencia de catedráticos, juristas y diplomáticos.-La mañana en los ministerios.-Llega a Madrid el Almirante de la escuadra norteamericana.-Una comida en el ministerio de Estado.-Se ha verificado el entierro del coronel del primer regimiento ligero de artillería.-Las Diputaciones de Cataluña y el impuesto del rodaje.-Otras noticias de interés.

(De nuestro redactor corresponsal señor Alarcón).

De Madrid

Madrid 23, de las 15 a las 19 t.

La mañana en Palacio

Audiencias regias

La Reina doña Victoria Eugenia permaneció toda la mañana en sus habitaciones particulares, recibiendo a la condesa de la Mora.

En los ministerios

Primo de Rivera continúa acatarrado, aun cuando está mejor

El general Primo de Rivera, que ayer tuvo que guardar cama molesto por un ataque gripal, ha permanecido hoy en sus habitaciones por tener alguna fiebre y seguir muy molesto con el resfriado.

Algunas personas se trasladaron a su domicilio con el propósito de visitarle, pero el presidente se excusó por medio de sus familiares de hacerlo, ya que tenía alguna fiebre.

A pesar de que el general no se ha decidido hoy a abandonar el lecho, sabemos que se encuentra muy mejorado y que tal vez mañana reanude su vida ordinaria.

El Consejo de ministros suspendido

Esta mañana los ministros tenían la impresión de que el Consejo de ministros anunciado para hoy sería suspendido por continuar en cama el presidente.

El ministro de Trabajo continúa recibiendo felicitaciones

El señor Aunós continúa recibiendo numerosas felicitaciones de España y del extranjero, con motivo de su decreto sobre patronatos y cooperativas obreras nacionales.

La secretaria de la oficina internacional de Trabajo de Ginebra ha solicitado del ministro señor Aunós el envío de datos y programas acerca de su interesante decreto, con el propósito de tratar sobre el mismo y comentarlo en las sesiones que en breve han de celebrarse.

El despacho del ministro de Hacienda

El señor Calvo Sotelo ha celebrado esta mañana una extensa conferencia con el presidente del Ateneo, señor Soto Reguera, tratando de importantes cuestiones relacionadas con dicha entidad.

El despacho del ministro de la Guerra

El duque de Tetuán recibió esta mañana la visita del coronel del regimiento de infantería de Saboya, agregado militar de la legación del Japón, capitán general de la primera región, Ardanaz; conde de Bulnes y agregado militar de la embajada de la Argentina.

El ministro despachó con los jefes de sección del ministerio, generales Saro y Cantón, y después recibió otras visitas de jefes y oficiales, que fueron a despedirse por marchar a incorporarse a sus destinos respectivos.

El despacho del ministro de Fomento

El conde de Guadalhorce, que acudió muy temprano a su despacho, recibió esta mañana la visita de comisiones de las Diputaciones de Tarragona, Lérida y Gerona, que fueron a preguntarle por quién debían ser cobrados los nuevos impuestos sobre rodaje.

El ministro atendió amablemente a los comisionados, a los que prometió contestar con vista al decreto publicado recientemente que trata de esta cuestión.

En el ministerio de Instrucción Pública

El señor Callejo de la Cuesta recibió la visita de una comisión de alumnos de la Escuela de Agricultura, que fueron a invitarle para que presida los actos que en breve se han de celebrar con motivo del Congreso urbano y de edificación, que tendrá lugar el próximo jueves en el palacio de la Música.

También recibió el ministro la visita del maestro Arbós, que le habló de su proyectada excursión al extranjero al frente de la Orquesta Sinfónica.

Por último, recibió el ministro a una comisión de profesores particulares de dibujo, que le hablaron del plan de enseñanza a seguir en lo referente a esta asignatura.

Una visita

El ministro de Marina, don Honorio Cornejo, recibió esta mañana en su despacho la visita del consejero togado del Supremo de Guerra y Marina, contralmirante Milla.

Se reúne en el ministerio de Estado la Asociación Francisco de Vitoria

Esta mañana se han reunido en el ministerio de Estado, bajo la presidencia del señor Yanguas Messia, los miembros titulares de la Asociación Francisco de Vitoria. Asistieron a la reunión los catedráticos señores Callejo, Fernández Prida, Clemente de Diego y Barcia.

Diplomáticos marqués de Villasinda, Fernández Medina, ministro del Uruguay y Portugal, marqués de Olivares y Goicoechea.

Actuó de secretario el señor Ramírez Montesinos.

Se acordó nombrar miembros fundadores de la Asociación a los señores que se han adherido a la misma catedráticos de la Universidad de la Habana señores Sánchez Bustamante, Barbosa y españoles señores González Hontoria, Canseco, Altamira, Soler y La Sala.

Después de breve discusión se trató de la formación de los Estatutos, que en breve quedarán redactados en definitiva.

Se nombraron las ponencias encargadas de redactar un Código de derecho internacional privado de aeronáutica, atendiendo a la petición hecha en tal sentido por los delegados del Congreso Ibero-Americano de aeronáutica.

La Asociación de Juristas Francisco de Vitoria.-Una nota oficiosa

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota oficiosa dando cuenta de la creación de la Asociación de Juristas Francisco de Vitoria, cuyo número de miembros no será menor de 25 ni excederá de 50.

Se acordó designar miembros de la misma a distinguidos profesores de América, España y Portugal, cuyos nombramientos se publicarán en su día.

Una conferencia sobre proyectos en el Golfo de Guinea

El director general de Marruecos y Colonias, general Gómez Jordana, ha celebrado esta mañana una conferencia, sobre asuntos

relacionados con el desenvolvimiento colonial de nuestras posesiones del Golfo de Guinea, con el subgobernador de Hannover, coronel de la Guardia civil señor Tovar, y jefe de la secretaria colonial señor Bárcenas.

El almirante de la escuadra norteamericana

Esta mañana ha llegado a Madrid el almirante de la escuadra norteamericana en Europa señor Bourrage, acompañado de su ayudante y del agregado naval de la embajada de los Estados Unidos en Madrid.

El almirante cumplimentó al ministro de Estado, no haciéndolo al general Primo de Rivera, por encontrarse éste enfermo.

Mañana, a las nueve de la noche, el ministro de Estado obsequiará con una comida al almirante, con asistencia del embajador de los Estados Unidos.

El almirante cumplimentará mañana a los Reyes.

También visitó esta mañana al ministro de Marina señor Cornejo.

Se ha verificado el entierro del coronel del primero ligero de Artillería

Esta mañana, a las once, se han celebrado solemnes funerales por el alma del coronel del primer regimiento ligero de Artillería de guarnición en Madrid, don Manuel Caballero Terroba Fernández.

Al fúnebre acto concurrió numeroso duelo, estando representado en el mismo todas las fuerzas de la guarnición.

El traslado del cadáver, una vez terminada la ceremonia religiosa, se efectuó desde la casa mortuoria, calle de Serrano, 56 a la sacramental de San Justo.

Al acto asistieron todos los jefes y oficiales del regimiento francos de servicio y los generales Florez, Valdivia, Haro, Casademunt y Martín de Antonio, los coroneles de los regimientos del Rey y de Wad-Ras, un ayudante del capitán general de la primera región, el conde del Grove en representación del Rey y las clases de Artillería del primero ligero.

Rindió honores póstumos una compañía de Infantería y dos baterías del primero ligero, que hicieron las salvas de ordenanza.

Una velada conmemorativa

El Real colegio Farmacéutico ha celebrado el 189 aniversario de su fundación con una velada conmemorativa.

El secretario don Fernando Hergueta dió lectura a una Memoria dando cuenta de la labor realizada por la Junta directiva.

Aludió al perjuicio que causa a la carrera la enorme producción de especialidades farmacéuticas.

El señor Morales puso de relieve la situación que la industria química crea a la producción farmacéutica que no puede sostenerse en sus antiguas posiciones sin peligro para su propia existencia, pero que puede sumarse al desarrollo progresivo de las ciencias.

Los señores Blanco y López García leyeron el primero un trabajo doctrinal y el segundo un trabajo biográfico del farmacéutico don Francisco Marín Saenz.

La crecida del río Tajo

Comunican de Aranjuez que a consecuencia del temporal la crecida del Tajo es alarmante, hasta el extremo de que ya las aguas han inundado las huertas de la ribera.

Las aguas han alcanzado más de dos metros sobre su nivel ordinario, teniendo en continua alarma a los labradores que ven perdidas sus cosechas.

La población presenta un aspecto triste por la falta de fluido.

Los alumnos del Colegio de Bolonia, celebran la fiesta de su patrón

Hoy, festividad de San Clemente, han celebrado un almuerzo los exalumnos del Colegio español de Bolonia.

El acto tuvo lugar en el Hotel Palace, asistiendo el ministro de Estado señor Yanguas Messia, el director del colegio, que se encuentra en Madrid, señor González Carrasco, el presidente de la Diputación, el exministro Cierva y otras personalidades.

A la hora de los brindis hablaron el señor Cierva, el encargado de Negocios de Italia señor Viola, el ministro de Estado señor Yanguas Messia y el director del Colegio de Bolonia señor González Carrasco.

Todos los brindis fueron de acercamiento italo-español.

El representante de Italia manifestó que el Rey Víctor Manuel ha regalado una casa que llevará el nombre de Casa de España.

Al acto, que resultó brillantísimo, asistieron todos los exalumnos y alumnos de aquel colegio que se encuentran en Madrid.

Los oficiales de Artillería de Sevilla

El periódico católico «El Debate», publica hoy el siguiente telegrama:

«Sevilla 23.—Todos los jefes y oficiales de esta guarnición han solicitado su reintegro en cuerpo.»

Manifestaciones del señor Urzáiz sobre el paradero de sus cuadros

El señor Urzáiz ha hecho interesantes declaraciones a un periodista con motivo de las informaciones que sobre el robo de sus cuadros y paradero de los autores publica la prensa de Madrid y provincias.

Ha manifestado el dueño que de pistas no tiene otras noticias que la de la señorita inglesa con la que trató la venta de los cuadros.

Referente al sujeto detenido fuera de España, ha manifestado que, según le dice su administrador, él no tiene ningún sobrino en América, pues su verdadero sobrino se encuentra muy lejos de allí y en un punto desde luego muy conocido.

Dijo que su misión desde que se cometió el robo es ayudar a la policía en el señalamiento de pistas que él cree fáciles y seguras y que por ahora no tiene otra noticia de sus cuadros que la de que no aparecen por parte alguna.

Los tejidos y confecciones de EL MENTRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulak».

De Marruecos

La tranquilidad en el territorio

Melilla 23.—Desde la cabila de Ketama se reciben noticias de que la columna del capitán Oztariz, continúa sus trabajos de desarme sin novedad.

Todos los puestos avanzados se encuentran en perfectas condiciones de seguridad.

Los cabileños se dedican al arado de la tierra, departiendo amigablemente con los soldados indígenas que les defienden contra las posibles asechanzas de los bandoleros.

Las carreteras intransitables

Tetuán 23.—A consecuencia de las pertinaces lluvias, las carreteras se encuentran infranqueables, habiéndose perdido casi todas las pistas construidas por los ingenieros militares.

El camino que conduce a Xauen se encuentra en pésimas condiciones, habiendo quedado embarrancados varios camiones de transportes militares.

Por cuestiones de faldas un sargento mata a un paisano

Tetuán 23.—Por cuestiones de faldas, un sargento de infantería discutió con el paisano Francisco Rosas llegando a las manos.

El sargento disparó su fusil contra el paisano, matándolo.

Los soldados de vigilancia detuvieron al sargento, conduciéndolo a presencia de la autoridad militar.

Comandante del Tercio lesionado

Tetuán 23.—Al dirigirse por la carretera desde esta ciudad a Xauen el comandante del Tercio Extranjero don José Jiménez, tuvo la desgracia de que volcara la motocicleta que montaba, resultando con lesiones de importancia.

Fue trasladado en automóvil al Hospital Militar de esta población, en donde recibió la primera cura, quedando en estado satisfactorio.

De provincias

BARCELONA

Una invitación al «Club Deportivo Europa»

Barcelona 23.—La Junta directiva del «Club Deportivo Europa» ha recibido una proposición de la directiva del «Red Star», de París, para la celebración en la capital de la República francesa de un partido de fútbol el próximo día 5 de diciembre.

Todavía no se sabe si el «Europa» aceptará la proposición.

Del Extranjero

El regreso de Macdonald

Londres 23.—El señor Macdonald, jefe del partido laborista, regresará a Inglaterra de la visita que ha efectuado al Sahara el próximo sábado, reanunciando el lunes sus tareas parlamentarias.

Informaciones de hoy 24

UN TELEGRAMA

El ferrocarril de Córdoba a Puertollano

El alcalde de Ciudad Real, don Antonio Prado, ha dirigido a nuestro querido amigo el gobernador civil de Sevilla, don José Cruz Conde, el telegrama que reproducimos a continuación:

«Alcalde Puertollano telegrafíame llegada brigadas ingenieros rectificar proyecto de Puertollano-Córdoba. Con tal motivo, en nombre Ayuntamiento y pueblo Ciudad Real, felicito y expreso reconocimiento a V. E. por gestiones eficaces realizadas con patrióticos ideales para pronta ejecución obra interés nacional.—Alcalde, Antonio Prado.»

La anterior noticia nos colma de satisfacción porque tiende a resolver favorablemente una de las necesidades más hondamente sentidas por esta provincia y porque supone una vez llevado a cabo un progreso muy notable en el desarrollo de los intereses de la región andaluza.

Felicitemos al señor Cruz Conde por su feliz gestión en este importante asunto.

¡Observad las prácticas de higiene!

Un sabio da consejos para no morir nunca

El profesor Irving Fisher, de la Universidad de Yale, ha hecho una revelación sensacional. Según él tiene entendido, en el próximo siglo XXI, el término medio de la vida del hombre civilizado será de cien años, gracias a la práctica de la higiene y a los preceptos que cada día se hacen más precisos. Aún llega a más el optimista sabio, pues afirma, que continuando los trabajos, se llegará a prorrogar indefinidamente la vida del hombre.

Después del año 2000, la muerte, según dice, será una cosa accidental. «Los biólogos—dice—empiezan a abandonar la hipótesis, según la cual el hombre nace, crece, se reproduce y muere, porque van conveniéndose de que no hay edad natural o normal para la muerte».

Según el profesor Fisher, los hechos muestran que cuando el hombre llega a su desarrollo físico, la máquina funciona con toda perfección, y así puede continuar si se le cuida sabiamente.

La higiene que conviene aplicar para no morir no tiene ningún precepto nuevo; más bien es una ratificación de los ya conocidos, y él llega a considerar como causante de la muerte el alcohol, el tabaco, el café, el té, los excesos de la alimentación, los de los ojos y la falta de transpiración del cuerpo que producen los vestidos.

«Proscribid—dice—todo esto, no uséis jamás la luz artificial y seréis más fuertes que la muerte.»

El público y LA VOZ

Dos ruegos al Alcalde

Los vecinos de la calle Alfonso XII, del trayecto comprendido entre la de la Magdalena y Puerta Nueva, ruegan al señor alcalde por conducto de «La Voz», de las órdenes oportunas a fin de que a ser posible sean ampliados los tragantes de desagüe que existen frente a las casas números 71 y 106, los que por su poca capacidad son causa de que en días de lluvia quede anegada esta parte de calle, con el consiguiente perjuicio para los modestos industriales establecidos en dicho trozo de vía, pues el agua penetra en gran cantidad en sus establecimientos, y para los vecinos del Campo de San Antón y Cerro de la Golondrina, que quedan incomunicados.

Los vecinos de las calles de Miraflores, Cabrera y Conde del Robledo ruegan se designe un guardia municipal que vigile las mencionadas vías.

Teatro Duque de Rivas

La película estrenada anoche en este coliseo, pertenece al género de las magnas producciones cinematográficas.

De concepción alemana, están fielmente trasladados a la pantalla todos y cada uno de los capítulos de la gran obra de los escritores alemanes T. E. Lessing.

Ante la vista del espectador desfilan fielmente retratados en el lienzo, históricos episodios guerreros de la época de las Cruzadas.

Trajes y decoraciones admirablemente copiados, sugestionan al espectador, que se ve transportado a aquella edad de hierro.

Una sencilla escena de amor atrae la atención del público, que sin que decaiga el interés, espera impaciente el desenlace.

La interpretación de la obra cinematográfica, admirable, a cargo de Werner Krauss y Bella Muznay.

El público salió encantado de la película, que es, sin disputa, una de las mejores que se han proyectado en Córdoba.

Además, proyectóse un episodio de la serie «El Rayo Escarlata».

Colegio oficial de Médicos de la provincia de Córdoba

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los señores médicos con ejercicio en esta capital, que en la Recaudación de Contribuciones, situada en la calle Pérez de Castro, 18, se encuentran los recibos de la contribución industrial correspondiente al actual trimestre, los que pueden recogerse hasta el día 10 del próximo mes de Diciembre.

EL METRO no te tiarán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

De Sociedad

De Hinojosa del Duque, en donde asistió a las solemnidades religiosas motivadas por la beatificación de Beatriz de Silva, ha regresado a Córdoba nuestro prelado don Adolfo Pérez Muñoz.

Ha llegado a esta capital el exdiputado provincial don José Bujalance Santaella. Sea bien venido.

En el expreso de anoche marcharon a Madrid para asistir al Congreso de Arquitectura, nuestros queridos amigos los distinguidos arquitectos don Félix Caballero y don Enrique García Sanz.

Llegaron de Dos-Torres los ricos propietarios de aquel pueblo don Emiliano García Arévalo y don Juan José Molina.

Regresó de Madrid el funcionario municipal don Rafael Davila Ruiz.

También ha regresado de la corte, donde ha permanecido unos días, nuestro buen amigo don Agustín Fragero.

Se encuentra entre nosotros el exgobernador civil de Barcelona señor Montañés. Sea bienvenido.

Ha marchado a Madrid, donde formará parte del Tribunal de oposiciones a la Cátedra de Conceptos e Historia de las Artes; nuestro distinguido amigo don Vicente Orti Belmonte, profesor de esta Escuela de Artes y Oficios.

Se encuentra entre nosotros el alcalde de Aguilar don Vicente Romero.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al culto maestro nacional y alcalde de Fernán Núñez, don Alvaro Cecilia Moreno, querido amigo nuestro.

Procedente de Málaga ha llegado a ésta el director de aquella central de Teléfonos don Javier Calderón.

En viaje de novios se encuentran en Córdoba don Lorenzo Pérez y su esposa doña Carmen Rioja, pertenecientes a distinguidas familias malagueñas.

Bienvenidos.

De Málaga han regresado el exconcejal de este Ayuntamiento don José Delgado de Barbara y su distinguida esposa.

Han marchado a Madrid el joven perito agrícola don Enrique Merino Muro y su distinguida esposa doña Josefina López y Juan-Varela.

En Madrid han firmado sus esponsales la bella señorita María del Pilar Barrios Baena, perteneciente a distinguida familia cordobesa, y el distinguido oficial de infantería don Antonio Gil de Palacio.

Ha marchado a Baena el culto letrado don Luis Fernández Trujillo.

Se encuentra ligeramente indispueta la distinguida profesora de la Normal de Maestras doña Blanca Vallejo.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

Ciudad del Bétis realiza infinidad de calzados por menos de la mitad de su costo.

Pequeños sucesos

Aparece un cadáver

En el sitio conocido por «Redondo Alto», del término municipal de Guadalcázar, ha aparecido el cadáver del vecino de dicho pueblo José Pérez Rodríguez.

Hasta ahora se ignoran las causas de la muerte de dicho individuo.

El juzgado entiende en el asunto.

Niña herida de una cox

En Albedín, mientras transitaba por la calle la niña Dolores Santiago Monroy, recibió una cox de una caballería y resultó herida de alguna consideración.

Fue curada por el médico del pueblo don Virgilio Herranz, quien calificó su estado de grave.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Los braseros.—Dos pequeños sufren quemaduras

En la Casa de Socorro han recibido asistencia facultativa los niños José Pedrera Revuelto y Juan Jiménez Páez, domiciliados, respectivamente, Avenida Obispo Pérez Muñoz, número 13 y San Basilio, número 30.

Ambos pequeños sufren quemaduras leves en diversas partes del cuerpo, producidas al caer en los braseros de sus casas.

Robo de jamones

En Posadas y en el domicilio del vecino de dicho pueblo Rafael Siles, sito en la calle Marqués de Viana, penetraron varios «cacos» y se encargaron de desalojar la despensa.

Jamones, quesos, embutidos y cuantos artículos alimenticios encontraron a mano los ladrones, fueron trasladados de lugar, sin que los autores del robo hayan podido ser habidos.

El juzgado entiende en el asunto.

Travesura infantil

Cuando se disponía a sentarse a la mesa para cenar, en su domicilio, calle de los Pastores, número 22, el vecino de esta capital Leopoldo Salas Avial, un hijo suyo le retiró la silla, produciéndose al caer contra la mesa, una herida contusa en la región interparietal, que fue calificada de leve en la Casa de Socorro.

Un atropello

Frente a la puerta del Asilo fue atropellado por una bicicleta Andrés Bravo León, de 45 años, produciéndole una herida leve en la región costal derecha, pasando a su domicilio, calle Barrionuevo.

Denuncias

Por la guardia municipal han sido denunciados Manuel García Revuelto, por vender leche a su domicilio sin estar autorizado para ello, y Plácida Adrián, por expenderla en malas condiciones.

El dueño de un perrito

También la guardia municipal denuncia a Rafael Carmona, dueño de un perro que merdió al niño Rafael Lubián Rodríguez.

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

DESDE ECIJA

Casino de Artesanos.—Con un lleno completo el pasado domingo se proyectaron en el salón de espectáculos de este casino las interesantes películas «Adiós mi dinero», cinta cómica en un acto, y el drama de factura alemana en seis partes titulado «La estrella negra», que gustaron.

Para completar el programa, la Agrupación artística de dicho casino puso en escena el chistoso entremés original de José Fernández del Villar, que lleva por título «Mañanita de San Juan», siendo muy bien interpretado por todos los aficionados que tomaron parte en la farsa, los cuales fueron muy aplaudidos.

Para el próximo domingo se celebrará, además del acostumbrado programa cinematográfico, una sección de variedades a cargo de las señoritas Solita Lozano y Soledad Romero.

También actuará Pablo Riego, el cual hará reír al auditorio con algunos chistecitos originales.

Procesión.—El domingo, a las cuatro de la tarde, salió procesionalmente del convento de San Francisco la Santísima imagen de la Milagrosa, la cual recorrió las principales vías de la población.

No obstante lo poco bonancible de la tarde, vióse dicha procesión con gran asistencia de señoras y señoritas. El acto resultó de gran solemnidad.

Oposiciones.—Para cubrir seis plazas de auxiliares administrativos, días pasados se verificó en este excelentísimo Ayuntamiento las oposiciones correspondientes, formando el Tribunal examinador el alcalde don Luis Saavedra; los tenientes de alcalde don Mariano R. de Torres y don Carlos Fraile, el concejal don Angel Camino, el director de estas escuelas Graduadas, don Amable González; el secretario de este Ayuntamiento don Antonio Figueroa, y el interventor municipal don Eduardo Jiménez Guerrero-Estrella.

El resultado de estas oposiciones fue con la aprobación de los siguientes señores: don Juan García de Soria Valor, don Luis Capitán Fernández, don Enrique Ruz Muñoz, don Eduardo Romero Rodríguez, don Manuel Aguirre Prieto y don Santos Martínez Bernado.

Por tal motivo a todos ellos les enviamos nuestra más sincera enhorabuena.—*Corresponsal.*

¿CARTA BONA?

LAVOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios, 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

NOTICIAS LOCALES

Un bautizo

En la iglesia de San Pedro le han sido administradas las aguas bautismales al niño dado a luz recientemente por la distinguida señora doña Rafaela Moraga Guerra, esposa de nuestro muy querido amigo don Joré Pérez Castillo.

El nuevo cristiano, al que se le impusieron los nombres de José Rafael de los Santos Mártires, fué apadrinado por la señorita Adelina Pérez Giménez y por don Antonio Jiménez Jurado.

Con tan fausto motivo felicitamos a los señores de Pérez Castillo.

Aviso

M. Arteman S. en C. tiene el gusto de informar a su distinguida clientela, que don Carlos Huguet ha dejado de pertenecer a la misma como Agente de Ventas.

Una noticia

El Diablo en Palacio

Este es el título de la novela famosa de Ortega y Frías, que en breve comenzaremos a publicar en folletín, autorizados por la Casa editora «Manuel Castro», de Madrid.

El Diablo en Palacio

de Ortega y Frías, es el arquetipo de la novela folletinesca española, que nada tiene que envidiar a las más renombradas creaciones extranjeras en este sugestivo género literario.

Ortega y Frías

que con Manuel Fernández y González y Torcuato Tarraga, llena toda una época en la historia de la literatura española, puso en

El Diablo en Palacio

el interés más grande, la emoción más intensa, las aventuras más sugestivas, por todo lo cual

Nuestro folletín

que en breve comenzaremos a publicar, gracias al convenio que hemos acordado con la Casa editora

Manuel Castro

de Madrid, será del completo agrado de nuestros lectores, que se verán irresistiblemente sugestionados por la bellísima narración de las estupendas, fantásticas e incesantes aventuras en que se desarrolla la acción de la magnífica novela

El Diablo en Palacio

Información telefónica

Primo de Rivera se encuentra muy mejorado

El periódico "La Nación", continuando su encuesta, publica la opinión del doctor Maestre favorable a la Asamblea nacional.-El homenaje que rinden al marqués de Estella los españoles residentes en el extranjero.-Persiste el temporal en nuestras costas.-La crecida del río Tajo.-En el puerto de Barcelona entran tres submarinos de arribada forzosa.

(De nuestro redactor corresponsal señor Alarcón).

De Madrid

Madrid 24, de la 1 a las 4 m.

La gran cruz del Mérito civil

En breve será definitivamente aprobado el reglamento para la concesión de la gran cruz del Mérito civil recientemente creada por el Gobierno.

El Rey ha examinado ya los modelos de dicha condecoración, y según nuestras noticias, pronto serán confeccionadas.

Nombramiento de jueces

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han firmado los nombramientos de jueces para varias localidades, cuya firma no afecta a la provincia de Córdoba.

La encuesta de "La Nación". ---Lo que opina el doctor Maestre

El periódico «La Nación» publica la opinión del doctor Maestre acerca de la Asamblea Nacional. La considera necesaria y de utilidad pública. Para el cambio de régimen en el 13 de Septiembre, no hubo que emplearse la fuerza, porque el país lo deseaba y lo esperaba.

El nuevo régimen vino a mantener el derecho, pero sin usar de la fuerza. Se acabaron aquellos tiempos de guerras civiles, de pólvora y de revoluciones que caracterizaron el anterior período. El marqués de Estella quitó esa vieja vestimenta para sustituirla por la de la legalidad, dando esplendor, vida, riqueza y tranquilidad al país.

El sufragio universal era algo amorfo. Con él se sembraba a voleo y nacían senadores y diputados del Gobierno, pero no del pueblo; medraba la plutocracia, se hacía una política estatista, no se preocupaba nadie ni de la sinceridad, ni de la fecundidad, ni del bien del país.

Se ocupa después el señor Maestre de la actitud de los socialistas y elogia sus propósitos de asistir a la Asamblea.

Se dirige a Indalecio Prieto y le aconseja que tienda más a sus ideas y que deje a quienes hostilizan a la Asamblea.

Respecto a la Constitución del 76 no está muy conforme con ella y cree que debe reformarse porque es arcaica.

Opina que la reforma debe hacerse en sentido liberal dejando de ser, como ahora lo es, constitución del Estado para ser constitución del ciudadano.

Se cayó por la escalera

En el Circulo de Bellas Artes se cayó por la escalera el ingeniero don Francisco Albacete, resultando lesionado.

Fue rápidamente conducido a la Casa de Socorro próxima, donde los facultativos le apreciaron varias contusiones y erosiones, calificadas de pronóstico reservado.

El señor Albacete, después de curado de primera intención, se trasladó en carruaje a su domicilio.

El automóvil y el árbol

En la carretera de La Coruña ha ocurrido un accidente de automóvil, resultando tres heridos.

Cuando el vehículo circulaba velozmente en una curva cerca de Rozas, hizo el chófer un viraje violento y el automóvil se estrelló contra un árbol.

Los ocupantes del vehículo salieron despedidos, y el carruaje quedó destrozado.

Ocupaban el auto el notario don Juan Madrid, su esposa doña Juana Gordo y un hijo del matrimonio, que son los tres heridos.

El chófer, que resultó ileso, culpó del accidente al árbol.

Los lesionados fueron trasladados a Madrid en otro automóvil.

Accidente del trabajo

El joven de 17 años de edad Manuel Pérez Rivas, que trabajaba de albañil en una obra de la calle de Cartagena, tuvo la desgracia de caer a tierra desde la altura del tercer piso.

Sus compañeros de trabajo acudieron en auxilio de Manuel, trasladándolo a la Casa de Socorro del distrito, donde fue asistido de lesiones graves.

El herido fue llevado en una camilla al Hospital provincial, donde prestó declaración ante el juzgado.

Una denuncia curiosa

En el juzgado de guardia se ha presentado la vecina de Madrid doña María Salazar, que vive en la calle de Manuel Longoria, para poner a la autoridad judicial en autos de un suceso curioso.

Según la expresada señora, en Abril del corriente año estuvo en la clínica de un dentista, con el objeto de que le arreglara la dentadura.

El cirujano le manifestó que había de hacer unos montajes de platino y otras operaciones engorrosas, y que por lo tanto, el arreglo había de ser caro.

Conforme la señora, quedó ajustado el arreglo en la suma de 2.400 pesetas.

Pasados unos días, presentose el dentista en el domicilio de doña María, y le pidió la suma de 2.000 pesetas, cantidad que ella le entregó a cuenta del servicio que de él esperaba recibir.

Al día siguiente la paciente presentose en la clínica del dentista, el cual la sometió a ciertas manipulaciones que le producían grandes dolores, y así un día y otro día, hasta que consiguió el dentista estropearle cuatro muelas y tres dientes que estaban en perfecto estado de conservación.

Además los maldes los tomaba el doctor con lacre muy caliente con lo que hacia sufrir grandes dolores a la paciente.

Total, que ésta se dió cuenta de que el cirujano sólo pretendía hacerla sufrir para auventarla de la clínica y así embolsarse bonitamente las dos mil del «afa» recibidas a cuenta de su trabajo.

Doña María presentó la denuncia por este hecho y además porque el odontólogo le había dejado la boca en tal estado que no podía masticar los alimentos.

El próximo partido de selección

El próximo jueves tendrá lugar el partido preliminar de selección de los jugadores que han de formar el equipo español que contendrá en Vigo con la selección húngara.

Para ultimar los detalles referentes al mismo la Federación Española de Fútbol se ha dirigido telegráficamente a las regionales con el fin de que ordenen el traslado a Madrid de los jugadores que deben tomar parte en estos partidos de prueba.

Así también ha dispuesto la Federación Nacional que los equipiers designados acudirán al llamamiento sin excusa de ninguna clase y solo podrán eludir este compromiso en caso de fuerza mayor.

Grave accidente del trabajo

Entre los albañiles que trabajan en las obras que se efectúan en una casa de la calle de Nicolás María Rivero, figura uno llamado Pablo Herrejón Batanero.

Hoy se encontraba éste dedicado a su tarea subido sobre un andamio en el tercer piso de la casa.

Al hacer un movimiento tuvo la desgracia de caer desde esa altura a la calle, produciéndose lesiones.

Rápidamente fue trasladado a la clínica más inmediata donde le fue apreciada la fractura del frontal con intensa conmoción cerebral.

En gravísimo estado pasó el herido al hospital.

Los españoles de Ultramar y el presidente del Consejo

La comisión organizadora del homenaje que los españoles establecidos en Ultramar, tributarán al general Primo de Rivera, continúa recibiendo adhesiones entusiastas por parte de muchos españoles de allende los mares y de otros de aquellas regiones que actualmente se encuentran en Madrid.

Los organizadores del homenaje se entrevistarán esta tarde con el marqués de Estella para que fije el día en que se ha de llevar a efecto el almuerzo en su honor y la entrega del álbum que contiene las firmas de muchos personajes de Ultramar.

Primo de Rivera muy mejorado

Anoche se encontraba muy mejorado del catarro que le ha obligado a guardar cama, el presidente del Consejo general Primo de Rivera.

De provincias

BARCELONA

Una descarga eléctrica mata a dos obreros y lesiona a otros varios

Barcelona 23.—Esta mañana dos brigadas de obreros de la Compañía Telefónica Nacional, compuestas de cinco operarios cada una, se dedicaban al tendido de una línea, estando separados los obreros unos cien metros de cada brigada.

Subitamente una descarga eléctrica dió en tierra con casi todos los operarios de ambas brigadas.

Dos de los obreros, en gravísimo estado, fueron llevados en automóvil a una clínica de Molina del Rey, donde fueron inútiles los auxilios de la ciencia, porque ya eran cadáveres. Llamábanse Basilio Arenas, de 27 años de edad, casado; deja mujer y dos hijos. El otro fallecido se llamaba Gregorio Rodríguez, de 26 años de edad, soltero.

El accidente ocasionó lesiones graves a los obreros Rito Delgado Fernández y José Mediavilla.

Los cuatro restantes obreros de la brigada del difunto Gregorio, sufrieron lesiones de carácter menos graves.

Los lesionados habían experimentado alguna mejoría esta tarde.

Prestaron declaración ante el juez que instruye sumario con motivo del accidente, manifestando que la descarga eléctrica la recibieron cuando, teniendo sujeto un hilo de cobre que tendían, se enganchó éste en un árbol y al hacer comba para desprenderlo, seguramente tocaría a otro cable de alta tensión, originándose la descarga eléctrica.

Fuerzas repatriadas

Barcelona 23.—Esta mañana llegó a este puerto, procedente de Melilla, el vapor «Escelano», trayendo a bordo las compañías expedicionarias de los regimientos de Albuera y Galicia.

A dichas fuerzas se les dió alojamiento en uno de los cuarteles de esta plaza.

Tres submarinos de arribada forzosa

Barcelona 23.—A causa del furioso temporal reinante, han tenido que entrar en

este puerto de arribada forzosa los submarinos noruegos «Daphne», «Jeanne» y «Cornes», que se dirigían a Piserta.

BILBAO

Grupo escolar Primo de Rivera

Durango 23.—El Ayuntamiento y todas las fuerzas vivas de este pueblo han acordado la creación de un grupo escolar que llevará el nombre del presidente del Consejo general Primo de Rivera.

LA CORUÑA

El crucero alemán «Eidén»

La Coruña 23.—Los tripulantes del crucero alemán «Eidén», surto en este puerto, han estado visitando el cementerio.

Los marinos han depositado coronas en la tumba de los tripulantes del vapor «Belgrado».

MÁLAGA

Aparición de un cadáver

Málaga 23.—En Villanueva del Rosario y cerca de un horno de carbón, fué hallado el cadáver de Francisco Cornejo, de 66 años de edad, que se acostó en aquel lugar envuelto en una manta, suponiéndose que haya perecido a causa de las emanaciones deletéreas producidas por el horno.

SEVILLA

Se reúne la junta clasificadora para ascensos

Sevilla 23.—Bajo la presidencia del infante don Carlos, capitán general de la región, se ha reunido hoy la junta de oficiales generales encargada de la clasificación de los jefes y oficiales aptos para el ascenso.

¿Un suicidio?

Sevilla 23.—El joven de cuatro años José Pérez Cantero, de esta vecindad, pasó la tarde en compañía de un pariente suyo, recorriendo varios establecimientos de bebidas, cogiendo la gran cogerza.

Ya por la tarde despedíase atentamente de su acompañante, a quien manifestó que tenía necesidad de hacer algunos encargos.

Dirigióse al puente de Triana y se agarró a la barandilla, cayendo al río, pereciendo ahogado.

Se desconoce si debido a su estado de embriaguez se produjo casualmente el accidente o si obedeció a un plan de suicidio preconcebido.

El cadáver no ha podido ser hallado.

Quería matar una vaca para darse el gran banquete

Sevilla 23.—La guardia civil de la aldea El Ferrano ha detenido a Lorenzo García, el cual penetró en la finca de Juan González e intentó herir con una navaja a una vaca manse, que yacía tranquilamente.

Sorprendido por el guarda de la finca cuando estaba tirando tajos al pacífico semoviente, se dió a la fuga.

Al ser detenido por la benemérita declaró que solo intentaba cortar varios trozos de carne al animal para hacer con ellos un guiso.

La vaca tenía varios cortes en la piel.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

TOLEDO

La crecida del Tajo.—Varlos pastores en peligro

Toledo 23.—Se ha recrudecido el temporal de lluvia. El río Tajo ha subido varios metros sobre su nivel ordinario.

En muchos puntos se han registrado inundaciones, causando daños y poniendo en peligro la vida de las personas.

Del pueblo de Azqueta pidieron auxilio para varias personas que se encontraban en peligro en uno de los islotes del río.

Se envió una brigada de bomberos con elementos de auxilio.

Después de realizar grandes esfuerzos, fueron salvados los pastores Manuel Sánchez, Angel y Florencio Zarza y Manuel Fernández.

El río tiende a crecer, y a pesar de ello, quedaron en el islote los pastores Marcelo y Máximo Martín, quienes se negaron a dejar abandonados allí a sus rebaños.

El temporal persiste, y se teme que las aguas del Tajo arrastren a los pastores y al ganado.

Del extranjero

Chamberlain y Briand se entrevistarán con Mussolini

Paris 23.—«Le Petit Journal» publica una información y dice que una vez terminada la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de las Naciones, Chamberlain y Briand celebrarán una entrevista con el Duce italiano Mussolini.

Dicha entrevista tendrá lugar en un pueblo de Suiza próximo a la frontera alemana.

Feliz éxito de un raid

Paris 23.—Ha terminado con feliz éxito el raid Marsella-Madagascar el teniente de navío Bernal.

El regreso del marino Bernal se efectuará a mediados del mes de diciembre.

Una hija de Krassin colegiala de Cambridge

Londres 23.—La segunda hija de Krassin ha sido admitida, como alumna, en el Colegio de Cambridge.

Esta hija del representante de los Soviets en Londres cursará clase en dicho colegio.

Parece que muestra aptitudes especiales para lenguas y deportes.

Un registro en el domicilio de Garibaldi

Niza 23.—La policía ha practicado un minucioso registro en el domicilio de Garibaldi, encontrando varias cartas comprometedoras de relación con Zamponi, que será juzgado por un tribunal especial como autor de un atentado el día 15 de Junio contra el presidente Mussolini, y con el general Cappela.

También se ha efectuado un registro domiciliario en el de la dama amiga de Garibaldi, Della Rosa, sin encontrar nada, suponiéndose que ha hecho desaparecer las cartas escamoteadas a su amigo.

El estado del Rey de Rumania

Bilvese 23.—Comunican de Bucarest que el Rey de Rumania se ha agravado considerablemente.

Se teme un funesto desenlace.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia únicamente el domingo próximo día 28 del actual y recibirá a cuantas personas estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados agradecidos los propagan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción, lo usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Córdoba y en el Hotel España y Francia, únicamente el domingo próximo día 28 del actual.

NOTAS.—En Sevilla el día 26, en el Hotel Royal; en Huelva el día 27 en el Hotel Madrid, y en Montoro, el día 29 en el Hotel La Madrileña.

Talleres y despacho en Barcelona: **Unión, 13, CASA TORRENT.**

Sección religiosa Información de Huelva

Santorales y cultos de hoy

Día 24.—Miércoles. Santos Juan de la Cruz, cf.; Crisógono, mr.

Vida del Santo.—Fue natural de Fontiveros (Avila), hijo de Gonzalo de Yepes y de Catalina Alvarez. El administrador del hospital de Medina del Campo, don Alonso Alvarez de Toledo, prendado de las bellas cualidades del niño Juan, le pidió a sus padres para que asistiese a los enfermos, ofreciendo darle alimentos, vestidos, estudios y capellanía. La cordial devoción que profesó siempre a la Madre de Dios le movió a ingresar en la Orden del Carmelo, consagrada a la gloria y culto de Nuestra Señora, recibiendo su hábito a los veintiún años de edad. Tan pronto como cumplió los veinticinco, le obligaron los Superiores a recibir las Sagradas Ordenes, sin dar oídos a la profunda humildad de Juan, que le hacía insistir en permanecer en el estado de lego. Anhelando mayor perfección su fervoroso espíritu, estaba resuelto a pasar a la Cartuja del Paular, cuando llegó a Medina del Campo Santa Teresa de Jesús. Sabiendo el designio de Juan, le disuadió de ello, diciéndole que sin salir de su Orden lograría sus deseos restableciendo la regla primitiva entre los religiosos, como ella había hecho ya con las monjas. Así lo hizo Juan, dando principio el día 28 de Noviembre de 1568. En tan breve biografía no es posible dar idea de sus admirables virtudes, fundaciones y trabajos, ni aun de las muchas obras espirituales que dejó escritas en prosa y en excelentes versos. Falleció en Ubeda el 15 de Diciembre de 1591, a los cuarenta y nueve años de edad, siendo canonizado por Benedicto XIII el 22 de Marzo de 1732.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Comienza el turno en el convento de Santa Ana, costeado este día por don Manuel Carrere y hermanos, por sus padres.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Escalvas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 24, miércoles, a Nuestra Señora del Sol, en la Catedral.

Taller de reparación
CÁMARAS Y CUBIERTAS
Trabajo garantizado. Casa más antigua.
Antonio Cuevas
CÓRDOBA JESÚS MARIA, 8.

Sobre el ferrocarril de Ayamonte.—El alcalde de esta capital, don Juan Quintero Baez, ha recibido del representante en Madrid de nuestro municipio el siguiente telegrama:

«Cumpliendo sus indicaciones entrevistóme con Chatain, pudiendo asegurarse que adjudicación definitiva de subasta del ferrocarril de Ayamonte se efectuará antes de fin de mes, comenzando preparativos de las obras.

La inauguración de los trabajos se celebrará en los primeros días de Enero, consistiendo solemnidad en colocación primera piedra de la estación de esa capital.

Sociedad constructora invitará al ministro, director Ferrocarriles, Ayuntamiento y personalidades de todos los pueblos interesados, imprimiéndose a los trabajos la máxima actividad, al mismo tiempo, en diferentes estaciones de la línea. Le saluda afectuosamente.—Juan Alonso.»

Naufragio de cinco barcos desqueros.—Por consecuencia del gran temporal reinante, al entrar en la barra el barco de pesca de la matrícula de Cartaya «San Isidoro», naufragó, habiendo desaparecido entre las olas el marinero Pedro María Gómez.

La tripulación la formaban Antonio Vázquez Pérez, patrón; José Gómez Vázquez y Pedro María Gómez, todos naturales de Huelva.

El mismo día y horas después, también naufragaron en la barra cuatro barcos pesqueros de la matrícula de Sanlúcar de Barrameda, con los folios 103, 107, 171 y 172. Afortunadamente se salvaron todos los tripulantes de los mismos.

La corrida de mañana.—A consecuencia del mal tiempo reinante fué suspendida la corrida anunciada para el domingo a beneficio del mausoleo del malogrado Litri.

Riña sangrienta.—Un hombre gravemente herido.—Anoche a primera hora encontrábase en una taberna del barrio del Polvorín José Pineda Rasco (a) El Rasco, de 55 años, y José Vázquez Grandón, de 34, conocido por «Pepe la Geroba», entre los cuales existían resentimientos antiguos.

Al ver Pineda Rasco al José Vázquez fué a su domicilio, y cogiendo un hacha volvió a la taberna y arremetió contra él, dándole varios hachazos.

Vázquez sacó una navaja de pequeñas dimensiones y asestó a su contrincante un tajo, que le hizo caer en tierra gravemente herido.

Trasladados ambos a la Casa de Socorro, se le apreciaron al Rasco, una herida inciso-punzante en el hipocondrio derecho, penetrante en la cavidad, y otra herida en el brazo del mismo lado de cinco centímetros de extensión y sintoma de anemia aguda por hemorragia, siendo calificado su estado de muy grave.

Al Vázquez le fueron curadas: herida incisa en la región palmar izquierda; otra contusa en la clavícula derecha, y otra incisa en el lado derecho del vientre; todas leves, salvo complicaciones.

El juzgado de instrucción se personó seguidamente en la Casa de Socorro, instruyendo las diligencias propias del caso.

A. Corte.

22-11-1926.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Garracedo Amor
Avenida de Canalejas, 6.—Córdoba

proveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

JOYERIA Pérez Martínez

Fábrica y despacho: Duque Hornachuelos, 14.—Córdoba

TELEFONO 239

Antiguo local del Banco Español de Crédito — La Casa que presenta mayor surtido
En Joyería fina, Platería y Relojería de las mejores marcas
Especialidad en pulseras de pedida. Gran variedad en artículos de regalo